

# HADU FÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENÓ**

Éves árát a kiadóhoz 12 előz. Vasárnap 20 előz.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**

PHILIPUS ÜNNEPE

**VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**

**DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10**

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## Miss Trianon

(In.) A másodosztályú váróteremben öt kis diáklány várakozik. A vicinális még nem állott elő, hogy megtegye velük a mindennapos utat; Debrecentől a határállomásig. Útnak a vaskályha mellett s a halombarakott iskoláskönyvek, a logartáblák és latinszótárak elárulják, hogy valamennyien felső-gimnazisták. Öt kis fiatal hajítás, a trianoni sors megtépett fájáról. Egyik-másik még copfot visel, lábukon vastag harisnya, félretaposott cipő. Szabályos magyar arcuk még érintetlen a ruztól, de lelkük már Nizzában kalandozik a „Palais de Mediterran” nyugati pompájában. Közükben „Szinház Élet” és boldogan lapozgatnak az európai „szépségmísszek” alkalmi fénykép-esarnokában... Kabátjukon még érzik a magyar nyomorúság, a vicinális füst savanyu szaga, de gondolatuk már megkívánta a párizsi parióm, a crepe-satin divat s a szemöldök-crayonok távoli illatát... Amikor egymáshoz szólnak, még Juliskák, Zsuzsikák, és Piroskák, de a „Szinházi Élet” már megérintette őket s befelé arról álmodoznak, hogy egyszer majd levetik ezt a *fiúszagú* kabátot, azután *fiúszinű* harisnyát huznak s misszekké avanzsálnak az Inczék és Mr. Waleffek jóvoltából... Most azonban indul a vicinális. Öt szegény *Miss Trianon* utnak ered a kijárat felé, hogy be szálljanak a koros és zötyögős kucpába, amely valamikor a *missék* és *intimpisták* őseit szállította be a munkácsi állomásra, hogy csatlakozást szerezzen nekik a nizzai luxusonathoz... s amely most magyar lányokat szállít és harminc kilométeren túl már nem akad csatlakozása. Mindössze három-négy kocsi, egy kávédaráló gép s a perronon végigkiált a magyar sors hangja:

— *Trianoni misszek! Tessék be szállni... Vonat a negyedik vágányon...*

Ezek a kislányok, akik most felszállottak a vonatra, magyar és keresztény urilányok. Édesanyjuk már alig várja őket, hogy olvashassa a „Szinházi Élet” legfrissebb számát. Apjuk talán az „Est”-et vagy „Pesti Hírlap”-ot járhatja s a többi urakkal együtt lelkesedik a „nemzeti” dicsőségen, mely *Miss Európa* jóvoltából a mi esetünk „magyar fajunkat” érte... És ti, magyar anyák és apák, nem érzitek-e a rettenő hazugságot, mely még a falusi házak fehérre meszelt falával is elhithető, hogy a „Palais de Mediterran”-ben magyar muzsikát harsog a *tajargentina* dzseszband? Hát már ti is elfeledtitek azt a májusi éjjeli zenét, mely a „Csak egy kislány” hangjai mellett minden szent magyar anyának megítélte a „Miss Universe” igazi méltóságát? Pedig ők nem vonultak fel zsűrök és nizzai bankár-vendégek előtt, róluk még nem csinált felvételt Angelo-mester: az ő kezük kenyeret dagasztott s szép fehér arcukat szűz álmok lebegtek körül, mert a lelkük is imádság volt: a Szűz Má-

ria lelkének szelid és mosolygó vetülése...

Hát már ti is engeditek, hogy egy minden sorában, minden betűjében és minden klisszejében idegen sajtó átfarmálja a lelketeket? Hogy kioltsa belőletek a faji öntudat utolsó lángját, melynek pislákoló kis fényénél még láthatnátok a mezőkövesdi lányok csodaszép tekintetét, a csiki asszonyok könnyező szemét, a gyereket dajkáló tiszpartti asszonyt s a pannóniai virágoskertet, amelyben minden szál inagyar virágot piros cletre esőkolt a Boldogasszony lelke.

Mit szölköztek ehhez, jobb sorsra érdemes magyar családok? És mit szölköztek ahhoz, ha kivesszem kezetekből az „ünnepi” számot s felolvasok néhány nevet abból a szépség-csoportból, melyből a „deputée de Hongrie” győzelmi alakját Magyarországon kiválasztották?

... Krausz Jus, Held Szidi, Frankl Margit, Grünberg Rózi, Elías Erzsébet, Haberfeld Mariska, Engel Jolán, Schwartz Emmi, Schwartz Panni, Polacsek Ilona, Mózes Irénke, Gelberger Irén, Steinfeld Irén, Bródi Elly, Steinfeld Juci, Reiner Nelly, Fleischiemann Margit, Schwartz Mária, Herskovits Manci, Ring Magda, Herskovits Irén, Deutsch Manci, Widder Magda, Fried Bözsi, Rón Margó, Spitzer Irma, Lékovics Erzsé, Herz Ibolya, Löwinger Erzsé és Grósz Edith...

*Ebben a névsorban bemutogattatik a hivatalos versenyzők tele...* És ti, magyar anyák és apák, lelkesedtek a magyar *taji* karakter színház-életes szépség-kultuszáért? Engeditek, hogy kopott-kabátos kisleányai-uk imakönyv helyett „Szinházi Élet”-et hordozzanak a tankönyvek között? A ti magyar lányaitok, akiknek rongyos kis trianoni életük számszor közelebb áll a simongáti lányok berakott szoknyáihoz, mint a nizzai luxus-hotelek mélyen dekoltált charmeuse-ruháihoz.

Nézzetek körül a nagybőjti hangulatban. Tíz éve tart a magyarok bőjtje. Ezt az időt most azért adta az Isten, hogy új erő fakadjon fel a nemzeti lélek szépségversenyéből. Hogy a férfias akaraterő és öntudat mellett megteremtődjék a magyar nőiség lelki ideálja. Hogy megváltassuk Csonkamagyarországot és Erdélyt és Bánát és Felvidék „Miss Trianon”-ját és rajtuk keresztül felragyogjon a lélekerő igazi Hungáriája, akiben megvan Szent Erzsébet és Lórántffy Zsuzsanna, Boldog Margit és Zrinyi Ilona énye, aki nem a „Szinházi Élet” címlapját ékesíti, hanem a nemzeti reménység imakönyvét, akit nem a „Palais de Mediterran”-ban, hanem a családi szentélyekben, a gyermekszobákban akarunk ünnepelni, hogy legyen élet és feltámasztó nagy szerelem, mely a vergődő férfiszíveknek ugy adhat erőt, ha minde-nik csak a maga asszonyát látja a vilá-g legszebb és legszentebb szonyának.

Hiszek egy Istenben.

Hiszek egy hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

## Utolsó óráit éli a mexikói gyilkosok szabadkőmives rémuralma

New-York, március 5. Aredói jelentések szerint a mexikói szabadkőmives rémuralom napjai meg vannak számlálva. A katolikus ellenforradalom most már Mexiko városra is kiterjed és a felkelők foglyul ejtették Portez Gil köztársasági elnököt, José Amary tábornokot és Moronest, a kormánypárti szakszervezetek vezéréit. Ezt a hírt egyelőre természetesen fentartással kell fogadni.

### Ötszáz ezer katonája van az ellenforradalomnak

Washington, március 5. A washingtoni mexikói követség értesülései szerint a mexikói felkelők mintegy félmillió főnyi hadsereggel rendelkeznek. A felkelők Arizona és Sonora államok határain birtokukba vettek több vonatot. A mexikói fővárosban az izgalom a tetőpontra hágott. A város olyan, mint egy hatalmas katonai tábor, az utcákon állandóan katonai csapatok vonulnak át, tüzérséggel és páncélos automobillal. A mexikói repülő osztagokat Veracruzba vezényelték. Nogalesből érkező jelentések szerint Sonora állam kormányzójának öccse, Topete tábornok másfélszer főnyi katonaság élén elfoglalta Esperanza városát és tovább folytatja a menekülő kormánycsapatok üldözését.

### Sonorában helyreállt a katolikusok béhéje

Newyork, március 5. Sonora állam kormányzója, ahol a felkelők kezébe

került a hatalom, kiáltványt bocsáj-tott ki, amelyben hatályon kívül helyezi a római katolikusokat üldöző szabadkőmives „törvények”-et. Allitóltag Antonio Villareal tábornok, aki nemrégiben bejelentette, hogy a köztársasági elnöki tisztségre törekszik, csatlakozott az ellenforradalomhoz és esapatai élén bevonult Monterey városába. Az Associated Press negalesi jelentése szerint Zacatecus és Nayrit államok csatlakoztak az ellenforradalomhoz. A felkelők jelentései értelmében eddig már kilenc állam lázadt fel a mexikói kormány ellen.

### Ujabb hír Gil elnök elfogatásáról

Páris, március 5. A Havas-tóda közli: Aredoból érkező hírek megerősítik, hogy Gil mexikói elnököt, Moronest és Amary tábornokot Mexikóban fogságba vetették.

### A mozgalom célja a szabadkőmives kormány megbuktatása

New-York, március 5. A „Newyork Times” Aguirre tábornoktól táviratot kapott, melyben bejelenti, hogy a mexikói lakosság óriási lelkesedéssel csatlakozik a felkelőkhez. A mozgalom célja a katolikus üldöző szabadkőmives kormány megbuktatása és előlése mindazoknak a törvényeknek, melyek a mexikói polgárokat legelémibb szabadságjogukban akadályozza.

## Északkeurópa felől újabb fagyhullám fenyegeti Magyarországot hőmérsékletét

Budapest, március 5. Azok a meteorológiai jelentések, melyek a harmadik fagyhullám megszűnését jelentették, ugylátszik, csak rövid időre váltották be a hozzájuk fűzött reményeket. Hétfőről keddre alig enyhült az idő. Bár voltak helyek, ahol egy-két fokkal kevesebbet mutatott a hőmérő, de még mindig abnormis hideg uralkodik az egész országban. A múlt éjjel Budapesten 9 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet, Szombathelyen 12, Kecskeméten 11, Szegeden 9, Kaposvárott 8, Debrecenben és Mátészalkán 7 fokot mértek a fagypontra alatt. E belső időjárással szemben érdekes megemlíteni, hogy külföldön mindenütt melegebb van, mint Magyarországon. Kivétel csak Észak-Oroszország és Svédország északi része.

### Ujabb fagyhullám közeledik

Berlin, március 5. Szentpétervárott 18, Moszkvában pedig 14 fok hideg

van. Ez azt jelenti, hogy Észak-Európában ismét hideg légtömbök indulnak utjukra s valószínű, hogy ez az északi hideg újra betör hazánkba s lehűti a hőmérsékletet. Az ilyen márciusi hideg-betörés elég ritkán szokott előfordulni, bár nem ismeretlen fogalom az időjárás történetében. Ezelőtt mintegy félszázaddal még március huszonegyedikén is volt 15 fok hideg.

Londonban minusz három, Prágában minusz hét, Bécsben minusz öt, Párisban minusz egy, Berlinben minusz öt, Rómában plusz három, Belgrádban minusz négy, Bukarestben pedig minusz nyolc fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

### Ezer pozsonyi munkás készenlétben

Pozsony, március 5. Állandó árvízveszedelem kérdése a legmészebbmenő óvintézkedések megtételére kényszeríti a város hatóságait.

Ára 12 fillér

Az árvízveszedelem minden percben bekövetkezhet. Pozsony városnál nagyobb veszedelem fenyegeti elővárosát, Pozsony-Ligetfalut és az ettől délre fekvő barakktelepet. Ha a víz-emelkedés oly hirtelen volna, hogy ez a környék már nem volna értesíthető, úgy közös megállapodás szerint a város gyárainak szirénái tizenkét vészjelet adnak le tízperces időközben.

Az árvízbizottság felkérte a várost, hogy állandóan készenlétben tartson ezer munkást.

#### Tovább pusztít az amerikai árvíz

Newyork, március 5. A déli államokban pusztító árvíznek Georgia államban eddig tizenegy halottja van. Az anyagi kár többmillió dollár. A lakosság ezrei hajléktalanokká váltak.

#### Helyreállott a vasúti forgalom

Budapest, március 5. A MÁV igazgatóságától szerzett értesülésünk szerint mára a vasúti vonalakon minden forgalmi akadály megszűnt. Azokat a vonalakat, amelyeken a hófúvás az elmúlt napokban megakadályozta a forgalmat, teljesen megtisztították a hótorlaszoktól. A forgalom ismét normális. A vonatok menetrend szerűen közlekednek.

#### A Tökés Vince-per tárgyalása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni büntetőtörvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt folytatta Tökés Vince volt mikespécsi főjegyző és társai bűnyüvének főtárgyalását. Elsősorban is a harmadrendű vádlott, Fene Mihály volt községi pénztárosok ellen emelt vádpontokra hallgatott ki tanukat a bíróság. Fene a vádirat szerint sok hamis nyugtát adott ki, amelyek elősegítették Tökés és társai bűnös manipulációt.

A bíróság kihallgatta erre a vádpontokra vonatkozólag a volt községi pénztárnokot, aki tagadta bűnösségét s kijelentette, hogy tudtával soha nem adott ki hamis nyugtát. Olyan esetek azonban fordultak elő, — mondotta a vádlott, — hogy

engem is félrevezettek hivatali felebbvalóim.

Tudtával sohasem hamisított olyan nyugtát, amellyel a Tökés és társai visszaéléseit elősegítette volna.

Ezután a bíróság több tanút hallgatott ki a volt községi pénztáros ügyével kapcsolatban. E tanúkihallgatások közben dr. Eöry Kálmán kir. ügyész emelkedett szólásra és pót-vádpontot terjesztett a bíróság elé. E szerint Tökés Vince, Parentézy Imre és Mikola István ellen az említett vádak mellett még

mint tettestársak ellen is vádat emel.

A kir. ügyész hivatkozott a főtárgyalás anyagára, amelyekből beigazolást nyert, hogy a vádlottak, mint tettestársak követték el a bűncselekményt.

A kir. ügyész bejelentése után a védelem azt terjesztette elő, hogy a bíróság engedje szabadlábra Parentézy és Mikola vádlottakat, mivel bűnyüvében a bizonyítási eljárás véget ért s összebeszélésüktől most már nem kell tartani. A bíróság rövid tanácskozás után szabadlábra helyezte Parentézy és Mikola vádlottakat s egyben Serly tanácselnök berekesztette a tárgyalást s az új főtárgyalási napot mára tűzte ki.

Terjessze  
a Hajdúföldet

## A kisebbségi problémáról szóló javaslat tárgyalását is elhalasztotta a népszövetségi tanács

Gené, március 5. Walkó Lajos külügyminiszter tegnap sir Eric Drummondal, a népszövetség főtárgyalójával és Sugimura japán delegátussal, a politikai osztály vezetőjével folytatott tanácskozásokat, majd felkereste az olasz népszövetségi delegátust, Scialoját és Schubert német külügyi államtitkárát. Ma délelőtt Chamberlain angol külügyi államtitkárát kereste fel a magyar külügyminiszter.

Egyébként a népszövetségi tanács ma délután 4 órára egybeültetett ülése, amelynek napirendjén a kisebbségi kérdésnek a kanadai és német javaslatoknak alapján való megvitatása lett volna, a tanácsülés határozataiként elmaradt. A tanács legközelebbi nyilvános ülésének időpontja még nem ismeretes.

A ma délelőtti magánjellegű megbeszélések közül bizonyos jelentőséget tulajdonítanak azoknak a tárgya-

lásoknak, amelyeket Jugoszlávia, Törökország és Bulgária külügyminiszterei egymással, illetőleg Brianddal és Chamberlainnal folytattak. Titulescu oláh népszövetségi delegátus ma délelőtt felkereste dr. Stresemann német birodalmi külügyminisztert, Zalesky lengyel külügyminiszter viszont Adatei japán tanácsnokot látogatta meg, aki tudvalevőleg a felső-sziléziai kérdés népszövetségi előadójá.

Előreláthatóan a kisebbségi kérdést szerdán délelőtt fogják tárgyalni. Ma délután ismét magánjellegű megbeszélések folytak. Zalesky és Scialoja az angol külügyminiszternél tettek látogatást, amelyet a kisebbségi kérdéssel hoznak kapcsolatba. 6 órakor Stresemann kereste fel Briandot, akinél hosszasan időzött.

## Viassafejlődőben van a salgótarjáni sztrájkmozgalom

Budapest, március 5. A salgótarjáni szénbányában — mint ismeretes, szombaton részleges bányászsztrájk tört ki. Néhány akna munkássága abbahagyta a munkát azzal az indoklással, hogy szolidaritást vállal azokkal a munkásokkal, akiknek a bánya igazgatósága felmondott. Tavasszal ugyanis a legtöbb bányában állandóan tömeges felmondásokra kerül a sor. A bányák összesen, mikor a kereslet növekszik, kisegítő időszakban munkásokat vesznek fel, akiket azután a tavaszi idény kezdetekor, amikor a kereslet már csökken, elbocsátanak. Így volt ez szokásban állandóan, anélkül, hogy a munkásság ebben kifogásolnivalót talált volna. Most azonban már a felmondások megelőzően

erős izgatások indultak meg.

Az időszak munkások legnagyobb része földmunkás, akiket eddig sohasem érintett súlyosabban az elbocsátás, mert a bányamunka végeztével mezőgazdasági földmunkát vállaltak. Így osztották be az egész életüket, tavasszal és nyáron a mezőgazdaságban, ősszel és télen a bányákban dolgoztak. Most azonban az izgatók azzal állottak elő, hogy a felmondásban lévő kisegítő bányamunkások nem tudnak elhelyezkedni, mert a hosszú tél miatt csak nagyon későn kezdődik a mezőgazdasági munka. Így ezek az elbocsátott emberek a legnagyobb nélkülözéseknek lesznek kitéve.

A bányavállalat vezetősége a

munkások kérésére engedelményeket tett is. Így az 580 felmondás közül kétszázat hatályon kívül helyezte.

de kijelentette, hogy amennyiben az összes felmondásokat érvénytelenítik, úgy a tavaszi és nyári hónapokban az állandó munkásságot hetenként csak 3 napon át tudná munkával ellátni. Ez pedig az ugynevezett törzsmunkásokat érintené nagyon súlyosan.

A salgótarjáni bányászok között megindult mozgalomról a belügyminisztériumba is érkeztek jelentések Issekutz államtitkárhoz, akinek viszont Hetényi Imre főkapitányhelyettes referált a mozgalom okairól. A minisztérium állandóan figyelemmel kíséri a salgótarjáni eseményeket, amelyekben szombaton az a fordulat állott be, hogy mivel a vállalat nem érvénytelenítette az összes felmondásokat a bányászok egy része, mintegy

1000—1500 munkás szintén abbahagyta a munkát,

így akarva kényszeríteni a vállalatot a felmondások érvénytelenítésére. A sztrájk részleges, amennyiben az 5000 bányaalalmazott közül csak a fentírt 1000—1500 munkás vesz részt abban, a legtöbb tárnában azonban zavartalanul folyik a munka.

Magyar ember  
a „Hajdúföldre“  
fizet elő.

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres

## Salvátor sör

cégünkhöz, mint egyedárusítóhoz beérkezett és kapható állandóan friss töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyéb italainkat is a n. é. közönség figyelmébe: A váci püspöki uradalom, valamint herceg Windschgraetz és Palugyai palackborai; továbbá saját töltésű asztali boraink: Finom v. gyes, Homoki vegyes, Cifandli, Nemes Kadar s.b., amelyek izre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint olcsó áraikra nézve utólréhetetlenek.

Kontsek Géza k. r. t.

## Sulyos szerencsétlenség a Faipari Rt-nél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sulyos szerencsétlenség történt kedden délelőtt a Faipari Rt. Salétrom-utca 5. szám alatti telephelyén. Veress Béla faipari munkás beleesett az udvaron levő forró vízzel teli medencébe s mire kényszerült helyezéjéből kiszabadították, súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők beszállították Verest a debreceni bőrgyógyászati klinikára, ahol megvizsgálták és ápolás alá vették.

## A pénzügyminisztérium felhívása a közönséghez

Budapest, március 5. A pénzügyminisztérium közli, hogy az oláh királysághoz esatolt területen különböző hatóságok által kezelt és jelenleg a m. kir. központi államkincstárnál Budapesten őrzött értékeket, a még 1924-ben kötött magyar-oláh pénzügyi egyezmény rendelkezése értelmében az oláh kir. kormánynak át fogják adni. Minthogy pedig feltehető, hogy a szóban levő értékek közül magyar tulajdonokban levő értékek is vannak, felhívja a magyar állampolgár igényjogosultak figyelmét arra, hogy igényléseiket március 31-ig a pénzügyminiszter VI. B. osztályánál amúgy is inkább nyújtsák be, mert az említett határhoz letelle után leteleknek kiszolgáltatását már csak az oláh kormánynál igényelhetik.

## HÖLGYEIM INGYEN ADJUK!!!

„GEORGETTE“ parfüm ma már minden előkelő hölgy toalette asztalán ott található. Hogy még szélesebb körben legyen elterjedve, ellátároztuk

10.000 drb ingyen szétosztását

csak munkadíj, üvegára és a szállítási költség megterítésére kérünk 1 P 80 fillért, melynek ellenében küldünk szép oszított üvegűgős évenben egy üveg Parfüme essentiát

következő illatokban:

Essente Rose de Syras

Syras mámorító rózsá illata,

Essente Alhambra

spanyol erdők bódító illatárja,

Essente Fleure de Nippon

Japán bájos virágainak édesillatú nedve,

Essente Reine du Noir

az éj királynője (nehéz illatu),

Essente Fleure de Cleopatra

Egyptom bódító buja illata,

Essente Pois de Senteur

mámorító illat egyveleg,

Essente Fleur de Pomme

Kalifornia almavirág erdinek és édes illatának kreációját választhatja.

Ha 10 napon belül

fenti összeget utalványon illat megnevezéssel beküldi, úgy mi azonnal díjmentesen megküldjük (Utánvételt drágább 50 fillérrel.)

Siessen, még ma írjon, mert később érkezők nem vételnek figyelembe.

Azonkívül annak, ki parfümeink illatára a legszellemesebb megjegyzést egy (legfeljebb) körmondatban megírja

I-só díj gyanánt 50 P adunk

II-ik „ „ 25 „ „

III-dik „ „ 15 „ „

IV-dik „ „ 5 „ „

és a nyertesek neveit szellemes mondatokkal együtt lapokban közöljük.

PARFUMERIE „GEORGETTE“

vezérképviselősege Gödöllő.



Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén**

Reporta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető. Csapo-utca 28. szám. Telefon-zám: 4-49.

**Elkészült az új Ady-plakett**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld hasábjain már több ízben beszámoltunk a fiatal Batta János szobrászművészi tehetségéről, amelyet legutóbb is ösztöndíjjal jutalmazott a városi tanács. Batta János azóta is lankadatlan szorgalommal dolgozik művészetének kifejezésén s a közelmúltban *Maldach* Ember tragédiájának egy gyönyörű jelenetét örökítette meg, közvetlen ezután a háborúelőtti Magyarország legnagyobb költőjének, Ady Endrének készítette el plakettjét. A plakett művészi tekintetben olyan jól sikerült, hogy Ady Lajos kir. tankerületi főgazgató mikor meglátta, kijelentette a fiatal művésznak, hogy egyike a legjobban sikerült Ady-plakettnek.

A művészi domborművet most bronzból fogják sokszorosítani s így kerül forgalomba. Batta János a legújabb mestermunkájával méltán részesül a város további támogatására, mert olyan elsőrendű tehetség, akiben megvan az akarat, hogy képességeit kiművelje.

**FŐISKOLA**

A Szabolcsvármegyei Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Köre" debreceni osztályának tisztújító közgyűlése. A „Szabolcsvármegyei Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Köre" debreceni osztálya március 4-én tartotta ezévi tisztújító közgyűlését. A kör célja a szabolcsi egyetemi hallgatók egyesítése, a szűkebb haza szeretetének ápolása. A közgyűlés a megszokott keretek között zajlott le. A múlt évi főtisztviselők jelentéseinek előadása után megkezdődött az új tisztviselőválasztás. Elnöknek Deák Gyula joghallgatót választották meg, aki röviden vázolta a megvalósítandó programját. Ügyvezető alelnök: Nagy Károly hittanhallgató, bajtársi ügyi alelnök: Kusnyerik János orvostanhallgató, segélyügyi alelnök: Szathmáry József orvostanhallgató, főtitkár: Nagymáté László hittanhallgató, főjegyző: Angyalos László joghallgató, főpenztáros: Bagóthay László szig.-orvos. pénztáros: Furman Tamás joghallgató, háznagy: Görömbey István joghallgató, ellenőr: Békéssy Ferenc joghallgató. A választmányi tagok megválasztásával a közgyűlés az új elnökség felkésztésével be is fejeződött.

**A hajduböszörményi MANSz teadélutánja**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Mansz hajduböszörményi csoportja hétfőn 5 órai kezdettel a gimnázium dísztermében tartotta szokásos teadélutánját, melynek értékes és igen érdekes műsora az intelligens társadalom nagy számát vonzotta. A műsort dr. Pápay Sándor gimnáziumi tanár nyitotta meg szabadelőadásával, melynek aktuális témája varakozásteljes érdeklődést keltett. „Penelope és a XX. század asszonya” címen roppant érdekes megvilágításban huzott párhuzamot a klasszikus görög és a mai modern nő lelkivilága között. Beszédét zúgó tapsvihar követte s a szinte tanulmányzerű előadás nagy feltűnést

keltett. A beszéd után Tarnóczy Jolán tanárnő meleg szavakkal bucsúztatta a böszörményi Mansz kebeléből eltávozó Árvay Gézáné agilis tagot, kinek szeretetük és emléküket jelöl egy szép virágcsokrot nyújtottak át. Árvay Gézáné elszószedve mondott köszönetet a meleg szeretetért válaszában. A bucsúzás után Sóvágó Gáborné játszott zongorán több dalt, mely kellemesé tette a délután hátralevő részét. Ezután felhordták az izletes teát, majd kellemesen telt el a meghitt teadélután, melyet Bulyka Boldizsárné, Kovács Mártonné, Löky Mártonné, Papp Józsefné és Szilágyi Lászlóné háziasszonyok rendeztek nagy körültekintéssel.

**A Mezőgazdasági Kamara segítséget kér a fagykárosult gazdák részére**

Az ideai abnormálisan hideg tél, különösen az utóbbi hetekben bekövetkezett szokatlanul kemény fagyok a Tiszántul őszi vetését nagyrészt hótakaró nélkül tájálták. — A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara meteorológiai megfigyelő állomásainak jelentéseiből megállapítható, hogy ez idő alatt a talaj hőmérséklet még 75 cm. mélységben is —3 C fok alá süllyedt, 25 cm. mélységben pedig 14 C fok hőmérsékletet mértek.

Ilyen körülmények között súlyos aggályok merültek fel az őszi vetések telelését illetőleg és majdnem biztosra vehető, bárha most még ez nem is állapítható meg, hogy a fagykiengedése után igen súlyos fagykár mutatkoznak majd az őszi vetésekben.

Ez előrelátható fagykár a Tiszántul gazdaközönségét az őszi tavaszakkal történő pótlására bizonyára nagyobb mértékben fogják kényszeríteni, mire való tekintettel a Kamara felterjesztéssel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a kamarakerület fagykárosult gazdaközönsége részére tavaszi buza, árpa és zab vetőmagvak biztosítására a szükséges rendelkezéseket már most tegye meg.

Az esetleg bekövetkezendő fagykár megállítására s adatainak közlésére a Kamara felkérte a községi mezőgazdasági bizottságokat, valamint kérte a földművelésügyi minisztert, hogy a fagykároknak megállítására a gazdasági felügyelőségek útján is intézkedjék.

**Dr Mitrovics Gyula és dr Szilády Zoltán egyetemi tanárokat tagokul ajánlják a Magyar Tudományos Akadémiába**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alkalmából május 8-án és 10-én husz új tagot választhat. A tagsági helyekre az ügyrendben előirt időben a következőket ajánlották: Az I. (nyelv- és széptudományi) osztályba levelező tagnak: Alszeghy Zoltán tanárt, irodalomtörténit, Eckhardt Sándor egyetemi tanárt, filológust.

Mitrovics Gyula egyetemi tanárt, irodalomtörténit és esztétikust, Pais Dezső tanárt, filológust, Sajó Sándor költőt, Várdai Béla tanárt, irodalomtörténit. Külső tagnak: Heisenberg Ágost müncheni egyetemi tanárt, byzantinológust, Schwartz Ede müncheni egyetemi tanárt a Bajor Tudományos Akadémia elnökét, klasszikus filológust.

A II. (bölcészeti-, társadalmi- és történelmi tudományok) osztályába rendes tagnak: Finkey Ferenc levelező tagot, Jankovich Béla levelező tagot, Hóman Bálint levelező tagot, Szentpétery Imre levelező tagot, Levelező tagnak: Balás Károly egyetemi tanárt, a közgazdaságtan művelőjét, Magyary Zoltán miniszteri tanácsost, az államtudományok művelőjét, Mattyasovszky Miklóst, az OFB tanácselnökét, az agrárpolitika művelőjét, Staud Lajos nyugalmazott

kuriai tanácselnököt a jogtudományok művelőjét. Külső tagnak: Kutrzeba Szaniszló krakkói egyetemi tanárt, a jog- és gazdaságtörténet művelőjét.

A III. (matematikai és természettudományok) osztályába levelező tagnak: Györfly István egyetemi tanárt, botanikust, Szentpétery Zsigmond egyetem tanárt, az ásványtan és földtan művelőjét.

Szilády Zoltán

egyetemi magántanárt, megbízott előadót, az állattan és növénytan művelőjét.

**Megöli ek egy japán képviselőt**

Tokio, március 5. Reuter: Senji Yamamoto országgyűlési képviselőt ma meggyilkolták.

**Ramminger hölgyfodrász**

Szent Anna-utca 10. Városi bérház. Telefon 15-37. Tartós villanyvondolás

**Szólóltványok** gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a **Kállósejéni Szőlőtelep Rt.-nél** **KALLÓSEJÉN.** Kérjen árajánlatot.

**Apróhirdetésekre, előfizetésekre**

felvilágosítást telefonon a

**348.**

szám ad

**A sikkasztó Zuna Kálmán állítólag Temesváron van**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld legutóbbi számában részletesen beszámoltunk Zuna Kálmán végrehajtó nagyarányú sikkasztásáról és gyors eltűnéséről. A nyomozás nagy erővel folyik a sikkasztó végrehajtó kézrekerítésére s már eddig is megállapította a rendőrség, hogy Zuna Budapesten váltott utlevelet. Egyes verziók szerint Zuna oláh megszállt területre szökött és Temesváron tartózkodik.

A volt végrehajtó ellen már oly sok panasz merült fel az utóbbi időben, hogy 44 rendbeli fegyelmi ügye is akadt, amelyek nagyon megszorították nyaka körül a hurkot.

Dr Preinesberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró vezeti le ebben a sikkasztási ügyben a vizsgálatot

**A Máv. filharmonikus zenekar hangversenye**

Kedden este tartotta a Máv. Filharmonikus zenekar a szezonban, a közbejött akadályok miatt, harmadik terminusra hirdetett, második bérlői hangversenyt a Bika zsúfolásig megtelt hangversenytermében. A zenekar teljesítménye *Ábrányi* karnagy dirigálása mellett minden elismerést megérdemel. Ugy a vonósok, mint a fuvósok tudásuk legjavát adták s meglátszóan rajtuk, hogy a műveket fölületes tudással játszották. Különösen elismeréseméltó volt a Haydn-szimfónia és Weber *Büvös vadász* nyitányának nagyszerű előadása. A műsor összeállítását egyrészt kevésbé sikerültnek, másrészt meg szerencsésnek találjuk. Kevésbé sikerültnek, mert a zenekar nivójához abból szigorúan véve csak a *Büvös vadász*, az *Oxford-szynfónia* meg *Mozart* illett. A nagy sikert ért magyar népdal-*Ábránd*, bármennyire szeretjük és értékeljük is a magyar népzénet, jobban hangzik a cigány kezében. De meg inkább illik is az hozzá. Lehet, hogy ez legjobban is tetszett a közönségnek, de ez a hangulatkalts nem lehet célja ennek a komoly együttesnek. Majdnem ugyanez a véleményünk a *Cigánybáró* és az *Orpheus* klasszikus operettek számára is. Szerencsés volt a műsor első részének a megválasztása azért, mert úgy látszik, — ha nem véletlen volt, — a zenekar is rájött arra a tapasztalatra, amit sokszor hangoztatunk, hogy nem Tsaikowsky, Beethoven, meg a modernek nagy zenekari rutint igénylő szynfóniáival, hanem Haydn, Schubert, Schumann műveivel kellett volna két évvel ezelőtt megkezdenni, amelyek könnyebb felépítésűknél fogva módot adtak volna arra, hogy zenekari gyakorlattal kevésbé rendelkező fillharmonikusaink rutint szereztek volna s így most juttattak volna oda, hogy az előbb említett nehezebb műveket fáradtság nélkül játszották volna el. Ezért volt ma olyan szép sikerük az *Oxford-szynfóniában*, mert az nem jelentett számukra semmi nehézséget. Nagy Margit bájos egyéniségével és kellemes hangjával meghódította a debreceni közönséget. (f. l.)

Nyiregyházán a „Tiszavideket” olvassa.

### Leánycserkészek műsoros délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni egyetemi leánycserkészcsoport vasárnap délután jól sikerült műsoros délutánt rendezett a kollégium dísztermében. Az előkelő közönség sorában megjelentek dr. Darkó Jenő rektor, dr. Millecker Rezső és dr. Szilády Zoltán professzorok is. Az előadást Ungváry Ilonka határos megnyitójával kezdte, majd Péntek Irma zongorázott művészi ráteremtéssel. Nagy sikert aratott Melker Ica humoros monológja és Ungváry Ilonka átértzett hegedűjátéka.

Műsor után este 9 óráig tánc volt a Körösi Csoma-törzs zenekarának játéka mellett.

### Dr. Preininger Tamás előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

A kollégium dísztermében ma, szerdán 6-án d. u. hat órakor dr. Preininger Tamás egyetemi m. tanár és a bőrgyógyászati klinika adjunktusa tartja meg. A bőrbetegségek köröközési c. előadásának első óráját, rendkívül érdekes és szép vetített képek kíséretében.

A bőrbetegségek általános ismertetése után a bőrbetegségeket kórokozó mikroorganizmusokat tárgyalja, majd a bőrbetegségeket okozó kórokozói c. előadásának első óráját, rendkívül érdekes és szép vetített képek kíséretében.

Majd szó lesz az egyes gyakrabban előforduló bőrbajokról, úgymint a börturkölözésről, a belpoklosságról, a léplepéről stb.

Preininger tanár előadásában hathatósan rámutat arra a körülményre is, hogy a bőrbajok sok esetben milyen ártatlanul terjednek, úgy, hogy az illető egyáltalán nem tehet arról, hogy bőrbaját kapott és épp azért nagyon fontos, hogy minden bőrbajjal kellő időben szakértőhöz forduljunk. Aki a bőrbaját ártatlanul megkapta, sokszor nem is tudja betegségéről, tovább terjeszti a bajt.

Bérlési díj 30 fillér. Bérléjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók felárul jegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi díszterem előszobájában kaphatók.

### Északi fenyőpintyek Debrecen környékén

A szokatlan nagy hideg és havazás az idén is leszorította hozzánk Észak-Európa madarait. A már máskor is ellátogatott esontollú madarakról a télen csodálatosképpen semmi hírt nem hallottunk. Ellenben a fenyőpintyek nagy tömegei találhatók most szinte az Alföldön. Nagy-50-80-as csoportokban város s falusi kertekbe is bejönnek s a hóból kiálló dudvanövények magvain elősködnek. Felületes szemlélő verebeknek nézi őket, de sötétebb színezetük s begyükön s vállukon jól felismerhető sárgászöld szín könnyen felismerhetővé teszi őket. Legjobban hasonlítanak legközelebbi rokonukhoz, a mi erdők kegyes erdei pinyókéjéhez.

Hazája Észak-Európa és Ázsia fenyvesei, ahonnan erős telek alkalmával nagy tömegekben vonulnak Dél felé. Most február vége felé jelentkeztek Debrecenben s így már valószínűleg Észak felé, azaz északi helyeik felé vonulnak. Dr. Nagy Jenő.

Felvidéki magyar ember  
a „Magyar Jövőt”  
olvassa.

## Kirabolták a hajdunánási postahivatalt

### A betörők ötezer pengő értékű bélyeget vittek magukkal

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedre virradóra vakmerő betörés történt Hajdunánáson. Ismeretlen tettesek behatoltak a nánási postahivatal épületébe s a hivatalban lévő hatalmas pánccsokrényt feltörték s onnan mintegy ötezer pengő értékű postai értéket elloptak. A vakmerő betörést a postaépületben lakó alkalmazottak a reggeli takarításnál vették észre s azonnal jelentést tettek az esetről a hajdunánási rendőrségnek.

Dr. Farkas János fogalmazó, a rendőrség büntető osztályának vezetője személyesen szállt ki a bizottsági

ság élén a helyszíni szemle megtartására. A nyomozást azonnal megindította, amely rögtön eredményre vezetett. A nyomok után menve, a detektívek a város határában egy tengerikup tövében megtalálták a feltört házi kazettát, melyet a pánccsokrényből emeltek el. A kazettában megvoltak a postai értékek s mindössze csak egy-pár pengő készpénz hiányzott, amely az előző napi zárás után folyt be a postahivatal pénztárába. A kazettán több értékes nylenyomatot találtak, amelynek segítségével tovább folyik a nyomozás a tettesek kézrekerítésére.

## Olasz fascista vezérek látogatása Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld vasárnapi száma, hogy szombaton délután több előkelő fascista vezér érkezett Debrecenbe, akik érintkezést kerestek az itteni fascista kolónia tagjaival. A vendégeket Vidoni János fogadta az állomáson és a köztisztviselő n. álló Vidoni-család vendégharátását élvezték.

Az előkelő társaság tagjai a következők voltak: dr. Tiberi olasz királyi konzul, a budapesti királyi olasz követség helyettes vezetője, herceg Pignatelli Richard, a fascista szervező budapesti delegátusa, aki egyúttal a Magyar Olasz Királyi Kamara igazgatója, lovag Oscarre di France követségi tanácsos, Santelitti Paolo konzulatusi tanácsos, lovag Dozzi Dávid, a budapesti fascio titkára, lovag Anonio Finardi, a budapesti fascio másodtitkára, Vignelli Rafael és Ghira Guiseppe fascista delegátusok, továbbá lovag Binéth György, a Magyar Olasz Kamara főtitkára.

Az előkelő olasz vendégek vasárnap reggel a Szent Anna-utcai piébani templomban misét hallgattak, majd a Vidoni testvérek vezetésével megtekintették Debrecen nevezetességeit. Délben Giovanni Vidoni ebédet adott honfitársai tiszteletére, a melyen a város magyar társadalmának igen sok vezető egyénisége hivatalos volt. Az ebéd, mely az Arany Bika kistermében folyt le, számos felkészítő hangzott el a magyar-olasz barátság életésére.

Ebéd után a vendégek kimentek a klinikai telepre, majd a Déri muzeumot is megtekintették. Az előkelő olasz csoport vasárnap délután utazott el Debrecenből.

Az olasz vendégek elutazása után tegnap kedden a következő táviratok érkeztek Debrecenbe:

„Vidoni, Debrecen. — Meleg köszönetét küldi a szíves üdvözlést gróf Durini di Monza.”

Pignatelli herceg ezt a táviratot küldte:

„Vidoni, Debrecen. — Nagyon kö-

szöni a szíves vendéglátást és a meleg fogadtatást a Vidoni-család és a debreceni fascio tagjainak és ezért testvéri üdvözlését küldi és mindig szívesen fog visszagondolni arra a kedves napra. — Principe Pignatelli di Montecalvo.”

Ugyancsak táviratot kapott Pignatelli hercegtől dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző is, aki vasárnap délután az olasz vendégek tiszteletére az Arany Bikában rendezett bankett alkalmával meglepő pohárköszöntőben üdvözölte az olaszokat s hangsúlyozta, hogy a városi tanácsnak és Debrecen város közönségének hő óhajtása, hogy még az eddiginél is mélyebb gyökeret verjen az olasz-magyar barátság. A dr. Vargha Elemérhez intézett távirat szövege a következő:

„Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes urnak, Debrecen. — A legszebb benyomásokkal távoztunk minden tekintetben annyira előrehaladott városokból és öszinte hálával emlékezünk a szíves baráti fogadtatásra. Debrecen szép városának további boldogulását szívből kívánva, legszívesebben üdvözlésünket küldjük. — Kiváló tisztelettel Pignatelli herceg.”

### Byrd hajója a tengerbe fagyott

Budapest, március 5. A délsarki kutató Byrd expedíciója kritikus helyzetben van, mert hajója a tengerbe fagyott.

### Tűz a szófiai arzenálban

Budapest, március 5. A szófiai katonai arzenál raktárában tűz ütött ki. 24 ember, köztük 18 nő, életét veszítette. Az anyagi kár nem számottevő.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindenemti utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6-tól 7-ig. (József kir. hg. u. 16., bejárat a kapu alatt.)

A mozgósínházak közleményei  
Szerda—Csütörtök:

### VIGSZINHÁZ

Két attrakció egy előadásban!

### S Z Á M U M

(Beduinok foglya)

társadalmi dráma 9 felvonásban.  
Főszerepben: Mady Christians, Gabriel Gabrio és Jean Murat  
Megelőzi:

### Pardon Madame!

párisi színmű 8 felvonásban. Főszereplők: Sandra Milovanoff és Rolla Norman.

Péntektől:

Ramon Novarro és Renée Andorée  
a főszerepben:

### Rang és szerelem

Megelőzi:

### A detektív

### APOLLO

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Evlita Holt Petrovics Szvetlisláv, Ráday Imre

### A nő orvos

modern társadalmi dráma 9 fejezetben.  
Megelőzi:

### Féltékeny a feleségem

házassági bonyodalmak 7 vidám felvonásban. Főszerepben: Jenny Juge, Maria Paudler és Georg Alexander.

Pétektől:

Kacagó-est!

Max Linder és Bánky Vilma

### Szerelm bolondja

Harold Lloyd:

### Nagymama fiacskája

### URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Két és fél óras műsor!

### Cinnabar

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

### METEORBAN

Szerdán:

### Szerelm a természetben

Csak felnőtteknek! És

### Kisasszony, fizetek!

Kitűnő vígjáték 7 felvonásban Dina Gralla és Werner Fuotterrel.

Előadások 7 és 9 órakor.



Képviseli:

FARKAS GYULA FIAI

Debrecen.

Vásárolja a Hajdúföldet!

## Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,  
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

## HÍREK

1929 március 6 (Szerda)

Prot.: Gottlieb Kath.: Perpetua

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarkán, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Részben felhős, túlnyomóan száraz, mérsékelt hideg és nappal tovább enyhülő idő várható.

**Az ÉME választmányi ülése.** Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja március 7-én, csütörtökön délután 6 órakor Kálvintéri helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat rendkívüli fontosságára, kéri az elnökség a tagok teljes számban való megjelenését.

**A MANSz választmányi és taggyűlése.** A MANSz debreceni csoportja március 7-én délután háromnegyed 5 órai kezdettel választmányi és taggyűlést tart Széchenyi-utca 1. szám alatt levő otthonában. A gyűlés rendkívüli fontosságára való tekintettel, kérjük, hogy tagjaink mentől nagyobb számban szíveskedjenek azon megjelenni. Elnökség.

**Kiss Lajos gyászja.** Városszerte nagy megdöbbenést és részvétet keltett az a gyász eset, mely Kiss Lajost, a „Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadó Vállalat” s a „Hajdúföld” kiadóhivatali főtisztviselőjét és családját érte. Feleségének édesanyja, Kozma Lajosné, született Erdei Zsuzsanna 62 esztendő korában hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt, aki nagy tiszteltnek és szeretetnek örvendett Debrecen magyar társadalmában, mintaképe volt a családjának élő magyar asszonyoknak.

A gyászról a család a következő jelentést bocsájtotta ki:

Fájdalomtól lesújtva, de Isten rendelkezésén megnyugodva, szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felelhetetlen édes anyánk, anyósom, testvérünk és jó rokonunk, **Kozma Lajosné szül. Erdei Zsuzsanna** áldásos életének 62. évében hosszú és súlyos szenvedés után f. hó 5-én csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait f. hó 7-én délután 4 órakor fogjuk a Domb-utca 18. sz. gyászházból a ret. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben a nek nyugalomra helyezni, mely végítésségtételre rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1929 március 5. Gyermekai: Rózsika férjével Kiss Lajossal, Erzsike. Testvérei: Julianna férjével Csige Sándorral és gyermekeik, István nejjével Kovács Erzsébettel és gyermekek, József nejjével Kovács Juliannával és gyermekeik, János nejjével Gencsi Zsuzsannával, távollevő testvére: Erzsébet férjével Sallay Kálmánnal és gyermekek. Közel és távoli rokonok nevében is. Nyugodj békén édesanyánk, álmod legyen csendes! — A temetést Fehértói temetkezési vállalat, Debrecen, rendezi.

**A reáliskolai diákszövetség** vasárnapi megalakulásáról írott tudósításunkból a szintén megjelent tanárikar névsorából sajnálatos szedési hiba folytán kimaradt Majoros Bélának, a reáliskola adminisztratív igazgatójának a neve, — amit ezúttal pótolunk.

**Balázs Árpád magyar notaestélyre jegyek már válthatók Antalfynál.**

**Nagy László nyomdász halála.** Nagy László nyomdász, aki debreceni városi nyomdánál évtizedekig volt alkalmazásban, legutóbb mint kiváló gépszedő, hosszas szenvedés után elhunyt. A dolgoz, szorgalmas és megbízható munkás halálával nagyon sokat veszített a nyomda, amelynek egyik legkiválóbb alkalmazottja volt. A fiatalon elhunyt Nagy László haláláról a Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Segélyező Egyesülete a következő gyászjelentést adta ki:

A Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Segélyező-Egyesületének debreceni kerülete őszinte fájdalommal tudatja, hogy **NAGY LÁSZLÓ** gépszedő folyó hó 3-án, vasárnap hajnalban 3 órakor, életének 47-ik évében elhunyt. Temetése március hó 5-én, kedden délután 4 órakor lesz a Hatvan-utcai református temető halottasházából. Elhunyt szaktársunk temetésére a debreceni nyomdai munkásságot és ismerőseit meghívjuk. Debrecen, 1929. évi március hó 4-én. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

**Dr Vass Károly városi tanácsnok elindult Sevilába.** Debrecen város tanácsa, mint ismeretes, úgy határozott, hogy a városok nemzetközi kongresszusára dr Vass Károly kultúrtaácsnokot küldi ki. Dr Vass tanácsnok ma reggel utazott el Budapestre, hogy a magyar városok küldöttjeivel induljon el a spanyolországi utra.

**Balesetek.** Könnyen végzetessé válható baleset történt kedden délelőtt a Hortobágyi téglagyárban. Csati Imre napszámos téglát hordott, amikor egyik társa az emelvényről fejére ejtett egy téglát. Csati kisebb sérülést szenvedett és a Társadalombiztosító Intézet sebészeti rendelőjébe szállították, ahol bekötötték. Állapota nem súlyos. — Vég István faanyagári munkás kedden délelőtt fát esztergályozott és munkaközben a gép elkapta a kezét. Súlyos zúzódást szenvedett. A mentők részestették első segélyben.

**Beérkezett az első önálló indítvány a március 7-iki közgyűlésre.** A március 7-iki városi közgyűlésre megérkezett a polgármesteri hivatalba az első önálló indítvány. Deák István, Sarkadi István és Kertész János teszik meg ezt az indítványt, kérve, hogy a belvárosi területen házzal bíró birtokosoknak járó legelgetési díjbefizetési haladékokat kapják meg azok a gazdák is, akiknek nincsen házuk a belső területen.

**Jön! A pénz.** — **Influenzajárvány** idején gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei természetes **Ferenc József** keserűviz használata által többször és alaposan kitisztítsanak.

**Tolvaj kereskedőség.** Löwi Miksa kereskedőség ellen feljelentés érkezett, hogy Pásztor Ferenc börtöndjé a fűzesabonyi állomáson a vonatból ellopta. A tolvaj kereskedőség után nyomoz a rendőrség, a következő személyleírást adta ki: szeme barna, haja göndörbarna, arca hosszúságos.

**Bihar vm. Geszt község határában 270 kat. hold legelő a folyó évi legelgetési idényre kiadó. Közlelbi felviágosítást ad a Nagyrádi Káptalan Uradalmi Jóságigazgatósága Cirkópuszta, u. p Kópuszta. Távirda és telefon: Csökmő.**

**Rádiólok figyelmébe!** A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szövegkönyve. Az összes operák szövegkönyveit raktáron tartja, bel- és külföldi rádióforgóiratokra előfizetést elfogad a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Piac-utca 8.

**A vér fölrissítése** céljából alkalmas néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életet teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**A „Magyar Cserkész” március 1-i száma** Vidovszky Kálmán szerkesztésében megjelent. Érdemes cikket közöl a szegedi nagy árvíz ötvenedik évfordulójával kapcsolatban Csaba Jenő a hajdani magyar apródvígjátíró ír, Tabori Pál szavalókörust ismertt amelyet fűnyepélyeken nagy hatással lehet felhasználni. Novellák, versek, Veidösy Elek folytatásos, igen tanulságos cserkész-elbeszélése: a husvéti cservezetői tábor, a pünkösdi országos tábori adás és az angolországi cserkész-találkozó hírei, a IV. c. cserkészverseny eredményei, ezermester-rovat, stb. nem csak minden cserkész számára teszi népszerűvé hanem az izléses kiállítás lapot, hanem egyáltalán a magyar ifjúság számára vonzó érdekességet jelentenek. A lap cíveleléte 640 P. Mezőrepléti: Budapest, V. Hajnal-utca 6. Cserkészház.

**Jön! A pénz.**

**Alexander Pope** (angol klasszikus) mondja: „A kávé bölcsésé teszi a politikus, aki általa félszemmel is keresztüllát a dolgokon.” A kávé jó legyen: ilyen a Meindl-cég üzletében vásárolhat. Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

**Jön! A pénz.**

**Rádió-műsor.** Március 6. Szerda. Budapest. Délelőtt 9.15: A Temesváry—Kerpely—Pélgár-triő hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 12.05: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse” tanfolyama. 4.10: Az Országos Magyar Cserkész Szövetség előadása: Faragó Ede, orsz. vezetőtisz: „Cserkészélet nyáron” 4.45 Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 5.10: Dr. Zeller Tibor természet-tudományi előadása: „A hó, jég és a gleccserek világa”. 5.30: A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy. 6.45: Rádió amatőrpósta. 7.35: Olasz nyelvoktatás. 8.10: Venczeli Béla, a m. kir. Operaház művésznének operastíje Zongorán kísér: Berg Ottó. 8.45: Pontos időjelzés, hírek. 9: Egyfelvonásosok és daok Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vígshírház rendezője. A dalokat Polgár Tibor (zongora) és Kurina Simi cigányzenekara kíséri. 1. „Visok” uram szerencsése”. Kis jelenet. Irta: Orbók Attila. 2. Enekszámok. Előadja Weigand Tibor. 3. „A narancs”, parasztkomédia, írta: Török Rezső. 4. Enekszámok. Előadják Zilahy Irén és Weigand Tibor. 5. „Tik tak”, tréfa, írta Harsányi Zolt. 6. „A kapukules”. Kis operett, írta Harsányi Zolt. zenéjét szerezte Vincze Zsigmond. A zongoránál Polgár Tibor ül. 11: Időjárásjelentés. — Utána: Rigó János és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházból.

**KÜLFÖLD.** Bécs (519.9) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 9: Hoffmannthal: A balga és a halál. Színműelőadás. Utána könnyű zene. Berlin (475.4) Délelőtt 11: Gramofonzene. Délután 8: Magyar zene. Közreműködik: Moriet Irén és Balli Géza. Kísér: Géczy Barnabás zenekara. 9.30: Dajos Béla tánc zenekarának hangversenye. Majna-Frankfurt (421.3) délután 4.35: Orosz zene. 8: Áriák és duettek. Prága (342.2) délután 12.30: Hangverseny. 4.30: Bábszínház. 7: Unnepség a prágai nemzeti színházról.

## SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás. Csokonai hercegnő.

Szerda C) bérlet: Párisi divat.

Csütörtök D) bérlet: Párisi divat.



**Párisi divat! Timár Ila és a görög ruhát a Kovács nővérek műhelyében készítették.**

**A színháziroda híre:**

**Déltáni előadások.** Ma, szerda, délután 3-kor Kálmán Imre gyönyörű zenéjű nagy operettje:

**CHICAGOI HERCEGNŐ**

kerül színpadra, a főszerepekben Timár Ila, Tihanyi Jutka, Unger István, Tamás, Misoga, Szigethy Bandi és Szigeti Jenő felléptével. Mérsékelt árak. Pályolyületek és néhány tám-lásszék meg kapható a rendes pénztárnál.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor olesó zónaelőadás keretében, Kovács Terus, Ferenczy Marian, Unger, Tamás, Misoga és Szigeti Jenő főszereplésével:

**BORCSA AMERIKÁBAN,**

cigánykísérettel, Kovács Terus nézőtéri mókái. Szigeti Jenő élelki népszerű angol dalát. Misoga, Ferenczy Marian és Tamás a híres banán-terecettükkel szereznek megérdemelt tapsokat!

**Mindkét előadásra a rendes pénztár árusítja a jegyeket a legolcsóbb 20 filléres állóhelytől a legdrágább 1 P 60 filléres jegyig.**

**Ma és holnap délután pont három órakor kezdődik az előadás.**

Minden este fél nyolckor:

**PÁRISI DIVAT.**

Slágerek menettrendje: Indulás fél 8-kor a Csokonai Színházban:

1. Előzene. Vezényli Csanak Béla karnagy.

2. **Párisi divat** ez, könnyű, mint a hab... (Unger, Misoga és a kórus).

3. **A kis Batisztruhám**... Timár Ila.

4. **Van egy babám**... Ferenczy Marian és Misoga L.

5. **Szeretem a szép szöszike fejét**... Timár, Antók Ferenc.

6. Nyáron nagyon meleg van... Éneklő Ferenczy M., Misoga.

7. **Ne szórja szét szívem szívét**... Timár, Unger.

8. Zoro-Huru komikus duo... Misoga, Sugar Mihály.

9. **Mi fájt, ha jön a csönd**... Timár Ila, Antók Ferenc.

10. Jaj, ha szeret a Tivadar ur... Misoga és a kar.

11. **Egy öszülő gavallér**... Unger, Ferenczy M., Misoga.

12. **Ugye, felhív holnap telefonon?** Misoga, Ferenczy M.

13. **Olyan, mint egy álom**... Timár Ila, Antók Ferenc.

14. **Ha dalol a vágy**... Antók Ferenc.

15. **„Miért?”** P. Nagy Zoltán és Fényes Jenő műdala. Timár Ila.

Siessen jegyet váltani a szenzációs sikerű

**PÁRISI DIVAT**

slágeroperett előadására. Pazar kiállítás. Remek rendezés.

Jön:

**PILLANGÓ KISASSZONY**

Köszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József és Krompachi felléptével. Hosszu időkre visszamenőleg nem található példa arra az egyhangú elismerésre, mellyel a színház

**PILLANGÓ KISASSZONY**

előadását a közönség és a sajtó fogadta. A több oldalról érkezett óhaj következtében a színház igazgatósága azonnal tárgyalásokat kezdett a bemutatón szereplő fővárosi operacénekekkel, akiknek tegnapi távirata szerint legközelebb rendelkezésre állanak a debreceni publikumnak.

Timár Ila nagy ezüst csipkeruhát és a görög ruhát a Kovács Nővérek szalonja készítette; az ezüst csipkeruha anyagát Kontsek Kornél, a görög ruhának anyagát a Benyáts-cég szállította. (Párisi divat.)

# MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

- Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól  
 Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny . . . . . P 36-tól  
 Sötétkék kamgarn öltöny . . . P 45-től  
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal . . . . . P 44-től  
 Férfi sport nadrág . . . . . P 13-tól  
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től  
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14 től

**Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!**

Cégünket kérjük nem összeévesztetni! Férfi fiuruha nagyáruházunk a

## Bika-szálló

épületében van.

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

## Közgazdaság

Debreceni szarvasmarhavásár. A szarvasmarhavásárra a felhajtás meglehetősen nagy volt. A kereslet közepes. A vágómarha ára elősúlyban és kilogrammonként 60-100 fillér, a szopósborjúé pedig 100-124 fillér között mozgott. A lármásokör páronként 600-12000 pengőért eszerült gazdát, a fejőstehén pedig darabonként 250-700 pengőért kelt el.

## TŐZSDE

**A pengő Zürichben 90.65<sup>1/2</sup>**  
 Budapest 90.65 és fél, Berlin 123.38, New-York 520, London 2523, Páris 20.31 és egy-negyed, Milano 27.23 és fél, Prága 15.40, Belgrád 9.13, Bukarest 3.09, Bécs 73.08, Amsterdam 208.25.

### Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75-27.90, száz csehi korona 16.93-17.01, száz dinár 10-10.06, száz csehár 570.70-572.70, száz francia frank 22.50-22.70, száz hollandi forint 229.10-230.10, száz lengyel zloty 64.10-64.40, száz lei 3.39-3.43, száz íra 29.87-30.12, száz márká 139-136.50, száz osztrák schilling 80.45-80.80, száz svájci frank 110.07 és fél-110.47 és fél pengő. — A nemesipiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.10-23.20, az ezüst egykoronást 0.41-0.46, az ezüst forintost 1.13-1.15, az ezüst ötkoronást 2.23-2.25 pengővel jegyezték.

### Gabonátözsde.

A készárfolyam a kínálat erősen megesapant és a Budapesti elraktározott gabonáért emelkedő árakat fizetnek. A tőzsdei elején a nyolcvan kilogrammos búzáért 26-26.59 pengőt kínáltak származás szerint. A rozs első árfolyama 23.30-23.25 pengő volt.

## FOGALOM

a közönség köében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

**20% engedmény** adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

### Legolcsóbban

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból (P 1.50-es menüt kivéve)

**10%**

engedményt adunk.

### Semmi

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral. Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban.

**Park Nagyszálloda,**  
 VIII., Baross-tér 10. sz.

## Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irtathat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:

**STERN** fertékküzlésében  
 Plac-utca 10. (Bikával szemben.)  
 Saját érdekében győződjön meg.

Raktáromra érkeztek egész jó minőségű vásznak és asztalneműek rendkívül olcsó árban

- 1 mtr finom crisztalin női fehérneműekre — — 2.55 P
- 1 " nansou női fehérneműekre divat színekbenben 1.95 P
- 1 " kitűnő minőségű p. ágynemű vászon — — 1.15 P
- 1 " 150 széles M. alsó lepedő vászon — — 2.40 P
- 1 drb Complet nagy froitr törülköző — — 4.40 P

Megtekintés vételkényszer nélkül!  
 Nagy választék! Jó minőség! Szolid ár!

## Petrik Károly

rőfős és rövidáru üzletében, Szent Anna-u 5. sz.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szolg 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felviágositást a 3-48. telefonszám ad.

### LEVELEZÉS

- |                    |   |                   |   |
|--------------------|---|-------------------|---|
| <b>Csinosan</b>    | hutorozott szoba kiadó. — asztali sparhet eladó. Török Bálint utca 25. 417        | <b>Egy</b>        | szoba, fél konyhával azonnal kiadó. Kékes utca 76. 1721   |
| <b>Benősülés</b>   | egy pincészsoba és egy konyha. — Ugyanott eladó ablakok. Kigyó utca 13. 1702      | <b>Utcai</b>      | 2 szoba, verenda, konyha, éléskamara azonnal kiadó. Magos utca 4. 1705  |
| <b>Kiadó lakás</b> | hutorozott szoba különbejárattal kiadó. Piac u. 79. 4828                          | <b>Egy</b>        | háromszobás utcai lakás április 1-re kiadó Hatvan utca 64. szám alatt. — Ugyanott egy műhelyhelyiség és egy egyszobás lakás március 15-re átadó. Értekezni az udvarban Unsderfennél. 4855 |
| <b>Két</b>         | szobás, konyhás lakás kiadó május 1-re K. Tóth utca 3. Vargakert. 7697            | <b>Kvartélyos</b> | külön szobába felvéteték. Vigkedvü Mihály utca 63. utolsó ajtó. 1706  |
| <b>Butorozott</b>  | szoba házaspárnak is kiadó azonnal. Nyugoti u. 26. 7698                           | <b>Kiadó</b>      | villamos megálló mellett 1 szobás előszoba, zárt verendás, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1713   |
| <b>Egy</b>         | szoba, konyha, kamara, istálló, disznóól, esetleg kert kiadó. Bujdosó u. 14. 4865 | <b>Két</b>        | szoba, előszoba, konyha, kamara március 15-től kiadó. Erős Lajos u. 5-B. 1720   |

**Egy**  
butorozott szoba hivatalnok  
nőnek esetleg teljes ellá-  
tással urinének kiadó. —  
Király u. 5. 4834

**Butorozott**  
szoba, műhely, raktár ki-  
adó Csapó utca 49. szám  
alatt. 4868

**KIADÓ**  
egy vagy két ur részére  
szép világos nagy szoba  
fürdőszoba használattal. —  
központi fűtéssel a köz-  
pontban március 15-re. —  
Cim a kiadóban. 4792

**Vasutasok!**  
Vargakert, Vecsey utca 1.  
szám 2 szoba, konyha —  
egész udvarral március 15-  
től kiadó. Bővebbet Szé-  
chenyi u. 12. 4837

**Kiadó**  
azonnal két szobás és egy  
szobás lakás vágóhídi vil-  
lamos mellett. Érkezhetni  
Gazdák Bankja, Kossuth  
utca. 1734

**Kiadó**  
Árpád-téren modern 1 szo-  
ba, konyha, speiz, villany,  
vívezetékekkel ellátott lakás  
elsőjére. Érkezhetni Voith  
fűszerüzletében, Árpádtér.  
428

**Péterfia-**  
utca 2. számú házban áprí-  
lisch 6. elsejére kiadó kettő  
szoba, előszoba, konyha,  
kamra és mellékhelyiségek-  
ből álló lakás. Érkezni le-  
het: Dr. Nagy Samu ügy-  
véd irodájában délután há-  
rom és hat óra közötti idő-  
ben, Péterfia u. 2. 429

**Háromszobás**  
komfortos, Piac 10. I.  
emelet két és háromszobás  
lakás Vargakertben, üzlet-  
helyiség kis szobával Beth-  
len u. 23. kiadó. 4827

**Lakások**  
két modern emeleti szobák-  
kal, boltok, raktárak, mű-  
helyek azonnal kiadók Sü-  
meginél, Csapó utca 11. 403

**Háromszobás**  
komplett modern lakás für-  
dőszobával kiadó, Simonffy  
u. 40. 4819

**Különbejárati**  
butorozott szoba azonnal  
kiadó, esetleg ellátással. —  
Sas u. 3. 4824

**Egy**  
udvari szoba kiadó. Kigyó-  
u. 17. 4816

**Piacon**  
szép szoba uriembernek  
vagy hölgynek kiadó. Cim  
a kiadóban. 4775

**Egy**  
butorozott szoba egy vagy  
két egyének esetleg teljes  
ellátással kiadó. Simonffy  
utca 12. sz. 4784

**Kiadó**  
két- és háromszobás par-  
kettes komfortos lakás. —  
Timár 52. 4767

**Kiadó**  
Piac u. 58. sz. alatt egy fő-  
bérleti szoba azonnalra,  
műhelynek is alkalmas. —  
Házfelügyelő. 4779

**József kir. herceg-u.**  
13. sz. utcai lakás kiadó. —  
Csapó u. 9. sz. nagy mű-  
hely kiadó Érkezhetni:  
Gyermekmenhely gond-  
nok lakás. 414

**Varrodának,**  
irodának, műhelynek két tá-  
gas szoba azonnal kiadó.  
Szent Anna 29. 419

**Komlóssy-uton**  
vagy erdősoron 1 vagy 2  
szoba konyhás nyári lakást  
keresek. Ajánlatot a kiadó-  
ba. 408

**3 szobás**  
modern lakást keresek a  
központban május 1-re. Cim:  
Merinó posztóüzletben. 4762

**Különbejárati**  
butorozott szobák kiadók.  
Nyil utca 116. 1577

**3 szobás**  
fürdőszobás lakást kere-  
sek. Ajánlatot Piac 19,  
ügyvédi irodába kérek  
4715

**Két szoba,**  
konyha azonnal kiadó. —  
Do b utca 22-a. Délután  
2 4-ig. 4743

**Elegánsan**  
butorozott különbejárati  
szoba, előszoba, fürd-  
szoba lakásnak, rend lő-  
nek, irodának alkalmas,  
kiadó Hatvan u. 50. 4712

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó,  
Széchenyi utca 13. 1581

**Péterfia 52.**  
üzlethelyiség négy szobás  
lakással és egy kertes  
udvarral együtt május el-  
sejére kiadó. 4969

**Központban**  
két butorozott szoba ebéd-  
lő, háló, fürdőszoba hasz-  
nálattal azonnal kiadó. —  
Engelmé, Gönczy utca 3.  
4702

**VÉTEL**

**Kézikocsit,**  
négykereket, esetleg két-  
kereket, megvételre kere-  
sek. Péterfia 8. Burgonya-  
üző. 4851

**3-400**  
pengő kölcsönt keresek  
magas kamatra, biztos fe-  
dezet. Cim a kiadóban. 4848

**KERESÜNK**  
megvételre 1 vagy két drb  
8-10 m köbméter űrtartal-  
mu, jó állapotban levő víz-  
tartályt. Göstéglagyár,  
Kossuth-utca 34.

**KERESLET**

**Németül**  
levelező férfi vagy női  
munkaerőt keresek fél napi  
munkára fizetés megjelöl-  
léssel „Állandó” jellegre e-  
lap kiadóhivatatalba küld-  
endő. 430

**Kvartélyost**  
külön szobába keresek. Si-  
monffy u. 42., utolsó előtti  
ajtó. 4869

**Két**  
darab redőnyös használt  
karakat olcsón keresek.  
Cim: Glücklich Géza, H-  
Nánás. 4861

**„Hella”**  
kalapszalomban felvételnek. —  
Csapó utca 29. 4773

**220 Volt,**  
42 periódusú, 7 és fél ki-  
lói Amper teljesítmé-  
nyű 3 fázisu váltóáramu  
motort 1450 fordulattal  
keresünk. Kar os lván  
mészgomoktéglyára Tele-  
fon 640 4658

**ÜZLETEK**

**Főtéren**  
üzlethelyiség kiadó, udvar-  
ban Dregán, Arany János  
u. 1. 4871

**Simonffy u.**  
56. sarok üzlethelyiség bár-  
milyen üzlet vagy ipari cél-  
ra kiadó. 4835

**Fűszerüzlethelyiség**  
lakással, berendezéssel, fű-  
szerüzletnek, borbélynak,  
hentesnek kiadó. Csillag u.  
nyolcvanhét. 4839

**Vendéglő,**  
korcsma, fűszerüzlet laká-  
sokkal, most építendő üz-  
letházban a város legfor-  
galmasabb pontján kiadó.  
Érkezni Széchenyi utca 2.  
4781

**ELHELYEZKEDÉS**

**Nő**  
kézimunkás férfitársabá-  
hoz felvételnek. Kovács Jó-  
zsef, püspöki palota. 4853

**Vállalóné**  
délutánra irodai takarítást.  
Özv. Kádárné, Homok utca  
7. szám. 4857

**Gépen**  
varni tudó székvarrónők  
felvételnek. Miklós utca 2.  
4846

**Mindenek**  
bejárónőt azonnal felve-  
szek. Hatvan u. 70. 4830

**Két**  
kereskedelmi iskolát vég-  
zett budapesti fiú, aki a  
börzszakmát kitanulta, bár-  
milyen állást keres. Koszt  
és lakásért szabó vagy  
más szakmát kitanulna. —  
Szives válaszokat a kiadó-  
hivatatalba „Mindenben meg-  
bizható” jellegre kérek.  
4862

**Fiatal**  
bejárónót azonnal felveszek  
Nagy Gézané, Ómalom u.  
9. 1711

**Toledozónót**  
és egy tanulóéányt felvesz  
Kiss Ferenéné, Ferenc Jó-  
zsef ut 58., I. 19. 4864

**Fix fizetéssel,**  
a próbaidő letelte után és  
azonnali jutalékkal, vagy  
azonnali magasabb jutalék-  
kal fix fizetés nélkül ál-  
landó jó megélhetést nyújtó  
üzletszerzési munkaal-  
kalmat ajánlunk intelligens  
urak és hölgyek részére.  
Kikötést és minden le-  
hető támogatást nyújtunk  
az üzletszerzés könnyítésé-  
re, tehát szakértelem hiá-  
nya nem képez akadályt.  
Ajánlatokat „Szorgalom és  
jó megjelenés” jellegre a  
kiadóhivatatalba kérjük.  
4832

**Házústerpárt,**  
középkorú, gyermektelen,  
keresek. Érdeklődni Wer-  
böczy utca 3. szám. 4850

**Cipész segéd**  
felvétetik. Dregán, Arany  
János I. 4870

**Ügynököt**  
felvesz Spitzer-nyomda, —  
József kir. herceg utca 50.  
4867

**Tanulóéányok**  
felvételnek Vági Rózi női  
nődivatszalonjába. — Vörös-  
marty u. 18. 4840

**Dolgozni**  
szerető, nagy gazdaságok-  
tól hosszú bizonyítványok-  
kal, szőlőkezelő, vincellér,  
kertész, méhészt, mezőgaz-  
da, együttesen is elvállal-  
lom az ilyen alkalmazást,  
esetleg irodaszolgálat, ház-  
mesterséggel kapcsolatos,  
raktárnoki, felügyelői. —  
pénzbeszedői állást kere-  
sek, óvadékkal is. Vidéki  
meghívásra utkölségek-  
men utazok. Nagy Sándor,  
Széchenyi u. 5. 4836

**Gazdasszonynak**  
jól főző intelligens nő  
felvétetik azonnalra is.  
Baál Vilmos gazdaságában,  
Ujfehértó. írásbeli ajánlat,  
vagy személyes megkeresés  
fenti címre. 427

**Tanuló**  
azonnal felvétetik. Miklós-  
utca 4. szám., kalapszalomban  
4793-c

**Ügyes**  
bejáróné urilázakhoz ajánl-  
kozik. Bekéné, Ispótlány u.  
13. sz. 415

**Feles kertész**  
felvétetik. József kir. her-  
ceg u. 12. 4800

**Tanulóéány**  
felvétetik. Czeizler kalap-  
szalon, Bethlen u. 21. 4722

**Középkorú**  
férfi vagyok, tisztességes  
állást elfogadok kaució el-  
lenében. Hadházi ut 27. sz.

**Tanulókat**  
felvesz Fekete génojavitó  
műhely, Hadházi utca 18  
1482

**AJÁNLAT**

**Kölcsönöket**  
folyósít házakra, földekre,  
Betétekre magas kamatot  
ad Gazdák Bankja, Kossuth  
és Baththányi utca sarok.  
1715

**Burgonya,**  
egy zuzott, mint nyersen  
minden mennyiségben ház-  
hoz szállítva. Péterfia 8.  
4852

**Karikagyűrűt,**  
ékszerket legolcsóbban ad  
és javít Varga ékszerüzlet,  
Mester u. 12. 4847

**Paneth**  
bodegában 1 kg. kolbász  
P 2.80, 1 klg. nyári szalámi  
3.60, kis virtsi párja —18,  
nagy virtsi párja —36.

**Homokot**  
építkezéshez köbméteres  
szekerekkel három pengő-  
jével házhoz szállítottok. Te-  
lefon 10-72. 4853

**Kinegyek**  
helyben házhoz bárkinek  
vidékre is kárptis munka  
javítását elvégezn. Papp  
György kárptis. Kossuth  
utca 67. sz. 4829

**Zongorát**  
készíték, hangolok, javítok.  
Rakovszky zongorakészít-  
ő, Péterfia 42. 1716

**Paplant**  
varni házhoz megyek. —  
Cimet „Paplan” jellegre a  
Debreceni Újság kiadóhiva-  
tatalba kérem leadni. 1718

**Zongorát,**  
németet tanítok legolcsóbb  
tandíjjal. Thaly Kálmán u.  
12. 4858

**Építkezésekhez**  
kölcsönöket legelőnyöseb-  
ben folyósítunk. Debreceni  
Bankház, Miklós u. 7. 1677

**Konyhaszekrények**  
vadászatújak, zomanczro-  
va, felvasalva, 45 pengőtől,  
vitrinek, Shöberágyak, —  
antik szekrények, órák,  
kandelaberek, facsillárok,  
magános butordarabok és  
mindenfélé ingóságok a leg-  
jutányosabban kaphatók az  
ingóságközzvetítőnél. 1619

**Gépszurt,**  
endülést, gombáthuzást;  
Fenyő Sándorné fehéremű  
és iparművészeti szalonja-  
ban, Piac utca 26-b. 4783

**Házikoszt**  
elsőrendű izletes háromfő-  
gásos ebéd 0.90, négyfőgá-  
sos 1.20 fillér. Abonensek  
elfogadtatnak. Ujháziné,  
Varga utca 24. 1565

**Autót, motorkerékpárt,**  
traktort  
és mindenemű gépeket  
precizen és olcsón javít  
Gáll János gépműhelye. —  
Szepességi u. 28. sz. Koszt-  
kat garagirozok. 420

**5-6-7 hl-es**  
prima hordókat cserélnek  
20-30 hl-es szintén prima  
ászk hordókért. Cim a ki-  
adóban. 410

**Margit-fürdő**  
mestere levélhívásra há-  
zakhoz megy tyukszemet  
vágni. Gozár Miklós, Faze-  
kas Mihály-u. 6. sz. 398

**Ezüst ridikülök**  
bélelését, keztyűk tisztí-  
tását, javítását, bálí kez-  
tyűk készen és mérték  
utáni készítését egy nap  
alatt vállalom. Kossuth-  
utca 58., keresztépület. 259

**Legolcsóbb**  
tüzelőanyag, szagtalan kö-  
és salakmentes Berentel  
szén, mely a borsodi szén-  
ek között legjobb házi  
tüzelésre. Kapható Gabá-  
nyi Sándor utóda cégnél  
házhoz szállítva is. Csapó-  
utca 28., telefon 4-49.

**Fajhorok**  
saját termései édes magas-  
foku ó és új literenként is  
a legolcsóbb napi áron. —  
Arany János-utca 30. Bla-  
zsek.

**Gallértisztítás**  
tűkőrfénnyel 8 fillérért —  
Libándynál, Péterfia utca  
4. szám. 253

**Ingeket,**  
férfi és nőit és minden-  
uemű fehéreműt, ágyhu-  
zatokat mérék után ké-  
szíték és javítást is vállal-  
lok 50 fillértől feljebb,  
ingek 80 fillértől 2 pen-  
gőig Belényesné Dara-  
bos u. 53. negyedik ajtó

**Eladó**  
MÁV. hatos huzatos 25  
éves cséplőgarnitúra. K.  
Tóth utca 5. 4838

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Szék**  
ebéldöszönyeg, takaréktű-  
hely elköltözés miatt el-  
adó. Cim a kiadóban. 4765-b

**Fényképezőgép**  
6x9-es roll filmes börtáská-  
val és képküldőgáshoz  
teljes felszereléssel, jutá-  
nyos áron eladó. Percec-  
utca 18., keresztépület. 1598

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Férfiruhák,**  
télkabátok, frakk, zsaket,  
cipők, antikbutorok, köny-  
vek eladók. Szent Anna 34.  
396

**Izlandi**  
vörös fajtiszta kakas k  
eladók Poroszlay ut 40.  
4660

**Egy**  
háromlappás rádió eladó  
Cim a kiadóban 1552

**Mahagoni**  
Empire-szalon berendezés  
halványk selyem kárpit-  
tal tizenhat darabból áll,  
eladó. Cim a Hajdudólnél.

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Villatetek**  
Kömlyó ut elején szőlő,  
gyümölcsös eladó. ne-  
mes Deseő, Kossuth 16.  
1708

**Angol, francia, német**  
anyanyelvű diplomás tan-  
erők tanítanak a Fejes  
nyelviskolában, József kir.  
herceg u. 12. 4456

**Ebédőszekrény**  
jó karban és egy kisebb  
fiókos szekrény eladó. Ma-  
róthy u. 3. 4841

**Eladók**  
elköltözés miatt butorok,  
konyhaberendezés. — nagy  
szekrény. Timár utca 50.  
4831

**Eladó**  
egy ajtó, négy drb tokos  
ablak, egy moket Garnitúra  
könyvszekrény, ruhaszek-  
rény, íróasztal. Fűvészkert-  
utca 9. 1703

**Szalongarnitúra**  
szekrények, villanyluster,  
ziros bődön eladó. Thaly  
Kálmán utca 14. 434

**Wertheim-szekrény,**  
elsőrangú, eladó. Boldog-  
falva u. 11., második lakás.  
4863

**Egy**  
sötét matt keményfa háló  
eladó. Kigyó utca 38. szám.  
4850

**Mosoda**  
és vegytisztító eladó. —  
egészleges územben, szép  
lakással. Cim a kiadóban.  
4859

**Ebédőasztal**  
eladó. Piac utca 58. II. em.,  
II. lépcső. Rottler. 426

**Egy**  
üzemképes „Stock” motor  
minden elfogadható árért  
eladó. Bővebb felvilágosi-  
tást Péterfia utca 48., az  
udvarban, utolsó lépcső, 8-  
12-ig. 1614

**Járgány**  
2 lóra és szecsokavagó el-  
adó, Engel, Piac utca 32.,  
ékszerüzlet. 4749

**Eladó**  
motoros cséplőgarnitúra. —  
darálómalom Radiál-szita.  
Nyilastelep, Márton Kál-  
mán utca 4. Nánássy. 4804

**Nád**  
cca. 1600 kőve Kőtelep-  
pusztán eladó. Érkezni:  
Hatvan utca 27. sz. 4703

**Salát termései**  
6- és újboraimat nagyban  
és kicsinyben olcsó áron  
adom. Özv. Engel Sándor-  
né, Gönczy u. 3. sz. 4703

**Kocsik,**  
csukott üveges és nyitott  
hintó eladó. Werbőczy ut-  
ca 3. 4748

**Egy**  
nagy kazal szén eladó. —  
Hatvan utcai kert. Halastó  
utca 19. 4736

**Szánka,**  
kényelmes, városi, eladó.  
Engel, Werbőczy utca 3.  
4750

**Egy**  
ebéldöszönyeg, takaréktű-  
hely elköltözés miatt el-  
adó. Cim a kiadóban. 4765-b

**Fényképezőgép**  
6x9-es roll filmes börtáská-  
val és képküldőgáshoz  
teljes felszereléssel, jutá-  
nyos áron eladó. Percec-  
utca 18., keresztépület. 1598

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Szék**  
ebéldöszönyeg, takaréktű-  
hely elköltözés miatt el-  
adó. Cim a kiadóban. 4765-b

**Fényképezőgép**  
6x9-es roll filmes börtáská-  
val és képküldőgáshoz  
teljes felszereléssel, jutá-  
nyos áron eladó. Percec-  
utca 18., keresztépület. 1598

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Férfiruhák,**  
télkabátok, frakk, zsaket,  
cipők, antikbutorok, köny-  
vek eladók. Szent Anna 34.  
396

**Izlandi**  
vörös fajtiszta kakas k  
eladók Poroszlay ut 40.  
4660

**Egy**  
háromlappás rádió eladó  
Cim a kiadóban 1552

**Mahagoni**  
Empire-szalon berendezés  
halványk selyem kárpit-  
tal tizenhat darabból áll,  
eladó. Cim a Hajdudólnél.

**Eladó**  
egy tengeri göré. Thali Kál-  
mán utca 4. sz. 4750

**Villatetek**  
Kömlyó ut elején szőlő,  
gyümölcsös eladó. ne-  
mes Deseő, Kossuth 16.  
1708

**Angol, francia, német**  
anyanyelvű diplomás tan-  
erők tanítanak a Fejes  
nyelviskolában, József kir.  
herceg u. 12. 4456

**Ujonan épült házak!**  
Tégláskert, Basahalom utca  
21. alatt cca 500 □-ól terü-  
lettel 1 szoba, konyha, ka-  
mara, téglából építve ez év  
május havában teljesen  
lakható állapotban átadva  
kedvező fizetési feltételek  
mellett eladók. Tiszántúli  
Mezőgazdasági Hitelintézet,  
Kossuth utca 8.

**Hatszázhetven holdas**  
buzatermő tanyásbirtok  
Bihar megyében teljes fel-  
szereléssel, buzavetéssel  
azonnali átvételre eladó.  
nemes Deseő, Kossuth 16.  
1706

**Ötven kat. holdas**  
buzatermő tanyásbirtok  
Bihar megyében köves uton  
állomásnál azonnali átvé-  
telre eladó. nemes Deseő  
László, Kossuth 16. 1707